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ΕΦΕΥΡΕΣΕΙΣ 



ΤΡΟΧΟΣ 

O τροχός, ως γνωστόν, θεωρείται μια από τις σημαντικότερες και 
αρχαιότερες εφευρέσεις. Η αρχαιότερη χρήση τροχών είναι 

πιθανά αυτή των ομώνυμων συσκευών της αγγειοπλαστικής την 
5η χιλιετία π.Χ. στη Μεσοποταμία. Κάρα με τροχούς έχουν βρεθεί 
σε προϊστορικούς τάφους στην περιοχή του Καυκάσου οι οποίοι 

χρονολογούνται γύρω στο 3700 π.Χ.. 



ΠΥΞΙΔΑ 

Η πυξίδα (από την αρχαία ελληνική λέξη πυξίς 
- ίδος, που αρχικά σημαίνει ξύλινο κουτί) ή 
κοινώς μπούσουλας (από την ιταλική λέξη 
bussola) και κουμπάσο (από τη λέξη compass) 
είναι όργανο με το οποίο επιτυγχάνεται ο 
προσανατολισμός του χρήστη, δείχνοντάς του 
την κατεύθυνση του Βορρά. Ιδιαίτερα όμως 
στη ναυσιπλοΐα αποτελεί το σημαντικότερο 
"ναυτιλιακό βοήθημα" με το οποίο 
μετρούνται και πραγματοποιούνται τόσο οι 
πορείες των πλοίων όσο και οι διοπτεύσεις. 
Επειδή το όργανο αυτό αναπτύχθηκε εξ 
ανάγκης στη ναυτιλία αλλά και εκ της 
σημαντικότητάς του σ΄ αυτή ονομάζεται 
συνηθέστερα ναυτική πυξίδα 



ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ 

Αυτός, είναι ο αρχαιότερος γνωστός πολύπλοκος 
μηχανισμός. Ονομάζεται και πρώτος γνωστός αναλογικός 
υπολογιστής. Η ποιότητα κατασκευής του υποδηλώνει ότι 
είχε ανακαλυφθεί κατά τη διάρκεια της Ελληνιστικής 
Περιόδου. 
Ανακαλύφθηκε σε ναυάγιο ανοικτά του Ελληνικού νησιού 
Αντικύθηρα μεταξύ των Κυθήρων και της Κρήτης. Με βάση 
τη μορφή των ελληνικών επιγραφών που φέρει 
χρονολογείται μεταξύ του 150 π.Χ. και του 100 π.Χ., αρκετά 
πριν από την ημερομηνία του ναυαγίου, το οποίο ενδέχεται 
να συνέβη ανάμεσα στο 87 π.Χ. και 63 π.Χ.. Θα μπορούσε να 
ήταν κατασκευασμένο μέχρι μισόν αιώνα πριν το ναυάγιο. Το 
ναυάγιο ανακαλύφθηκε το 1900 σε βάθος περίπου 40 με 64 
μέτρων και πολλοί θησαυροί, αγάλματα και άλλα 
αντικείμενα, ανασύρθηκαν από Συμιακούς σφουγγαράδες 
και βρίσκονται σήμερα στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο 
στην Αθήνα. 



ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΑ 

Τυπογραφία είναι η τέχνη της αποτύπωσης 
γραπτού λόγου και εικόνων σε χαρτί, ύφασμα, 
μέταλλο ή άλλο υλικό με τη βοήθεια τεχνικών 
μέσων και συνήθως σε μαζική κλίμακα. 
Η τυπογραφία ξεκίνησε ουσιαστικά τον 15ο αι. 
με την εφεύρεση του επίπεδου πιεστηρίου 
από τον Γουτεμβέργιο. Μέχρι τα τέλη του 
20ού αι., η παραδοσιακή τυπογραφία 
χρησιμοποιούσε κινητά στοιχεία σε διάφορα 
μεγέθη και οικογένειες (γραμματοσειρές) 
φτιαγμένες από μέταλλο και σπανιότερα από 
ξύλο. Τα στοιχεία αυτά έμπαιναν σε ειδικές 
θήκες, τους σελιδοθέτες, και κατόπιν στο 
πιεστήριο για την εκτύπωση. 



ΛΑΜΠΤΗΡΑΣ 
Η εφεύρεση του ηλεκτρικού λαμπτήρα 
(ή αλλιώς λυχνίας ή λάμπας) 
αποδίδεται συνήθως στον Τόμας 
Έντισον (11 Φεβρουαρίου 1847-18 
Οκτωβρίου 1931), όμως η ομάδα του 
Έντισον απλά τελειοποίησε τα 
χαρακτηριστικά του. Ο ηλεκτρικός 
λαμπτήρας είναι τεχνητή πηγή φωτός 
τροφοδοτούμενη από ηλεκτρική 
ενέργεια. Οι ηλεκτρικές λάμπες 
διακρίνονται, με κριτήριο τον τρόπο 
λειτουργίας τους, σε λάμπες 
πυράκτωσης, λάμπες τόξου και LED. 

Ο Τόμας Έντισον (Thomas Alva Edison, 11 
Φεβρουαρίου 1847 – 18 Οκτωβρίου 1931) ήταν 
Αμερικανός εφευρέτης και επιχειρηματίας. 
Ήταν ο περισσότερο παραγωγικός εφευρέτης 
της σύγχρονης εποχής. Αν και αυτοδίδακτος 
δραστηριοποιήθηκε σε πολλούς τομείς της 
τεχνικής. Από τις γνωστότερες εφευρέσεις του 
είναι το μικρόφωνο, ο φωνόγραφος και ο 
ηλεκτρικός λαμπτήρας. Πολλές από τις 
κατασκευές τού Έντισον ήταν, βέβαια, είτε 
βελτιώσεις άλλων υπαρχουσών με κακή 
απόδοση είτε πρότυπα, τα οποία 
τελειοποιήθηκαν στη συνέχεια από άλλους 
τεχνικούς. 



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΜΗΧΑΝΗ 

Φωτογραφική μηχανή ονομάζεται η συσκευή 
που χρησιμοποιείται για τη λήψη 
φωτογραφιών.Οι ευρύτερα 
χρησιμοποιούμενες σήμερα φωτογραφικές 
μηχανές, ερασιτεχνικής ή επαγγελματικής 
χρήσης, διακρίνονται σε δύο βασικές 
κατηγορίες: τις συμπαγείς (compact) και στις 
μονοοπτικές ρεφλέξ (SLR). Διακρινόμενες, 
ανάλογα με την τεχνολογία τους, είναι οι 
κλασικές φωτογραφικές μηχανές με φιλμ και 
οι ψηφιακές φωτογραφικές μηχανές. 



ΤΗΛΕΦΩΝΟ 
Το τηλέφωνο είναι μία συσκευή συνδιάλεξης η οποία μεταφέρει 
τον ήχο μέσω ηλεκτρικών σημάτων. Συγκεκριμένα πρόκειται για 
συσκευή που μετασχηματίζει τις ηλεκτρικές ταλαντώσεις σε 
ηχητικές. Η συσκευή αυτή αποτελείται από πομπό και δέκτη και 
συνδέεται με καλώδιο με το τηλεφωνικό κέντρο. Ο πομπός έχει 
μέσα σ' ένα σωλήνα μια μετάλλινη πλάκα μπροστά σε 
ηλεκτρομαγνήτη. Μόλις ακουστεί η φωνή μας επάνω στην πλάκα, 
αυτή αρχίζει να κάνει παλμικές κινήσεις ισχυρές ή αδύνατες, 
ανάλογα με τον τόνο που έχει η φωνή μας, που επηρεάζουν τον 
ηλεκτρομαγνήτη. Με τη βοήθεια του ηλεκτρικού ρεύματος, τα 
ηχητικά κύματα περνούν από το καλώδιο και φτάνουν στο δέκτη 
που έχει κι αυτός έναν ηλεκτρομαγνήτη μ' ένα διάφραγμα 
μπροστά του. Το διάφραγμα του δέκτη με τη σειρά του αρχίζει να 
έχει παλμικές κινήσεις από τα ηχητικά κύματα του πομπού που 
μεταδίδει ο ηλεκτρομαγνήτης. Μ' αυτόν τον τρόπο η ανθρώπινη 
ομιλία ξανακούγεται στο ακουστικό με την αναπαραγωγή των 
ήχων. Ο πομπός και ο δέκτης ενός τηλεφώνου είναι 
τοποθετημένοι σ' ένα όργανο που λέγεται ακουστικό. 



ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ 

Η τηλεόραση είναι ένα σύστημα 
τηλεπικοινωνίας που χρησιμεύει στη 
μετάδοση και λήψη κινούμενων εικόνων και 
ήχου εξ αποστάσεως. Aποτελεί το κυριότερο 
και δημοφιλέστερο Μέσο Μαζικής 
Επικοινωνίας και η χρήση της είναι ιδιαίτερα 
διαδεδομένη σε όλο τον κόσμο. Ο όρος 
καλύπτει ολόκληρο το φάσμα των τεχνικών 
χαρακτηριστικών και των δραστηριοτήτων που 
αφορούν τα τηλεοπτικά προγράμματα, καθώς 
και τη μετάδοσή τους. Συνήθως, λέγοντας 
"τηλεόραση" εννοούμε τη συσκευή, δηλαδή 
τον δέκτη, ο οποίος λαμβάνει το (τηλεοπτικό) 
σήμα που εκπέμπουν οι τηλεοπτικοί σταθμοί 
σε συγκεκριμένες συχνότητες (ή αλλιώς 
κανάλια) με την οθόνη που απεικονίζει το 
αποτέλεσμα της εκπομπής (μετατροπή του 
σήματος σε εικόνα και ήχο). 



ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ 
Ο κινηματογράφος ή αλλιώς σινεμά (από 
Κινηματογράφος -> cinématographe -> Cinema) αποτελεί 
σήμερα την αποκαλούμενη και έβδομη τέχνη, δίπλα στη 
γλυπτική, τη ζωγραφική, το χορό, την αρχιτεκτονική, τη 
μουσική και τη λογοτεχνία. Αρχικά εμφανίστηκε 
περισσότερο ως μια νέα τεχνική καταγραφής της κίνησης 
και οπτικοποίησής της, όπως δηλώνει και ο ίδιος ο όρος 
(κινηματογράφος = κινήματα + γραφή). 



ΜΗΧΑΝΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΚΑΥΣΗΣ 

Μηχανή εσωτερικής καύσης ή κινητήρας 
εσωτερικής καύσης ονομάζεται η κινητήρια 
θερμική μηχανή στην οποία η καύση του 
καυσίμου γίνεται στο εσωτερικό σώμα της 
ίδιας της μηχανής, εξ ου και η ονομασία της, 
σε αντίθεση με την ατμομηχανή, (όπου η 
καύση γίνεται εκτός, στο λέβητα). Οι μηχανές 
αυτές έχει καθιερωθεί ευρύτερα ν΄ 
αναφέρονται με το κεφαλαιογράμματο 
αρκτικόλεξο ΜΕΚ. Ως ΜΕΚ θεωρούνται γενικά 
οι αεριομηχανές, οι βενζινομηχανές, οι 
πετρελαιομηχανές και οι αεριοστρόβιλοι. 
Γενικά στις ΜΕΚ, "εργαζόμενο μέσο", ή 
"εργαζόμενη ουσία" είναι ο ατμοσφαιρικός 
αέρας, (ενώ στις ατμομηχανές είναι ο ατμός) 



ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ 
Αυτοκίνητο ονομάζεται κάθε τροχοφόρο επιβατικό όχημα 
με ενσωματωμένο κινητήρα. Σύμφωνα με τους 
συνηθέστερους ορισμούς, τα αυτοκίνητα σχεδιάζονται 
ώστε να κινούνται (ως επί το πλείστον) στους 
αυτοκινητόδρομους, να έχουν καθίσματα για ένα ως εφτα 
άτομα, έχουν συνήθως τέσσερις τροχούς και 
κατασκευάζονται κυρίως για τη μεταφορά 
ανθρώπων,αλλά και μερικές φορές για την μεταφορά 
διαφόρων πραγμάτων. Ωστόσο, ο όρος αυτοκίνητο 
καλύπτει και άλλα οχήματα (φορτηγά, λεωφορεία κτλ). 
Το 2002 υπήρχαν περίπου 590 εκατομμύρια επιβατικά 
αυτοκίνητα παγκοσμίως (περίπου ένα ανά 11 κατοίκους), 
εκ των οποίων τα 140 εκατομμύρια βρίσκονταν στις ΗΠΑ 
(σχεδόν ένα ανά δύο κατοίκους). Ο αριθμός αυξάνεται 
συνεχώς, καθώς οι κάτοικοι των αναπτυσσόμενων κρατών 
σταδιακά αρχίζουν να αποκτούν επιβατικά αυτοκίνητα 



ΑΕΡΟΠΛΑΝΟ 
Το αεροπλάνο είναι αεροσκάφος (πτητική 
συσκευή) βαρύτερο από τον αέρα (σε 
αντίθεση με το αερόστατο), με ακίνητες 
πτέρυγες (σε αντίθεση με το ελικόπτερο), στις 
οποίες, εκ της ταχύτητας που αναπτύσσει, 
δημιουργείται δύναμη άνωσης, που κρατά 
αυτή στον αέρα. Η κίνηση προς τα εμπρός 
επιτυγχάνεται με την προωθητική δύναμη του 
κινητήρα, ελικοφόρου ή στροβιλοκινητήρα. 
Χρησιμοποιείται για τη μεταφορά ανθρώπων 
και εμπορευμάτων, σε ειρηνικούς αλλά και 
πολεμικούς σκοπούς. 



ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗΣ 

Ο ηλεκτρονικός υπολογιστής είναι μια μηχανή 
κατασκευασμένη κυρίως από ψηφιακά 
ηλεκτρονικά κυκλώματα και δευτερευόντως 
από ηλεκτρικά και μηχανικά συστήματα, και 
έχει ως σκοπό να επεξεργάζεται πληροφορίες. 
Ο ηλεκτρονικός υπολογιστής είναι ένα 
αυτοματοποιημένο, ηλεκτρονικό, ψηφιακό 
επαναπρογραμματιζόμενο σύστημα γενικής 
χρήσης το οποίο μπορεί να επεξεργάζεται 
δεδομένα βάσει ενός συνόλου 
προκαθορισμένων οδηγιών, των εντολών που 
συνολικά ονομάζονται πρόγραμμα. 



ΑΚΤΙΝΕΣ Χ 
Οι ακτίνες Χ ή ακτίνες Ρέντγκεν (Röntgen) 
αποκαλείται ένα τμήμα του 
ηλεκτρομαγνητικού φάσματος με περιοχή 
μήκους κύματος μεταξύ 10 nm με 10 pm , που 
αντιστοιχεί σε περιοχή συχνότητας από 30 PHz 
- 30 EHz και σε περιοχή ενέργειας 120 eV - 120 
keV. Αυτό το τμήμα του ηλεκτρομαγνητικού 
φάσματος βρίσκεται μεταξύ των τμημάτων της 
υπεριώδους ακτινοβολίας και των ακτίνων γ. 
Η δεύτερη ονομασία της ακτινοβολίας 
προέρχεται από το όνομα ενός από τους 
πρώτους ερευνητές της, του Γερμανού 
φυσικού, Βίλχελμ Ρέντγκεν (Wilhelm Röntgen) 
που τις ανακάλυψε το 1895. 



 
 
 
 
 
 

ΤΥΧΑΙΕΣ ΑΝΑΚΑΛΥΨΕΙΣ 



ΠΕΝΙΚΙΛΙΝΗ 
Η πενικιλλίνη είναι αντιβιοτικό που 
λαμβάνεται από καλλιέργειες μερικών ειδών 
ευρωτομυκήτων (πενικίλλιον κλπ). Οι 
αντιμικροβιακές ιδιότητες των 
καλλιεργημάτων των ευρωτομυκήτων ήταν 
γνωστές από τα παλιότερα χρόνια. Πρώτος 
όμως ο Άγγλος ερευνητής Αλεξάντερ Φλέμινγκ 
το 1928 παρατηρήσε ότι η πράσινη μούχλα 
παρήγαγε μια ουσία που ανέστελλε τη 
δραστηριότητα μερικών βακτηρίων και την 
ονόμασε πενικιλλίνη. Η ουσία απομονώθηκε 
το 1940 από τον Ερνστ Τσέιν μέλος μιας 
ομάδας με επικεφαλής τον Χάουαρντ 
Γουόλτερ Φλόρεϊ. Ο Φλέμινγκ, ο Τσέιν και ο 
Φλόρεϊ τιμήθηκαν με το βραβείο Νόμπελ το 
1945 για τις εργασίες τους πάνω στην 
πενικιλίνη. 

Ο Σερ Αλεξάντερ Φλέμινγκ (Alexander 
Fleming, 6 Αυγούστου 1881 – 11 Μαρτίου 
1955) ήταν Σκωτσέζος βιολόγος και 
φαρμακολόγος, που ασχολήθηκε 
ερευνητικά με τη βακτηριολογία, την 
ανοσολογία και τη χημειοθεραπεία. Είναι 
πολύ γνωστός για την ανακάλυψη του 
πρώτου αντιβιοτικού, της πενικιλλίνης, το 
1928, για την οποία και πήρε το Βραβείο 
Νόμπελ Φυσιολογίας και Ιατρικής το 1945 
μαζί με τους Φλόρεϋ και Τσέιν. Μια άλλη 
σημαντική ανακάλυψή του είναι αυτή του 
ενζύμου λυσοζύμης, το 1922 



TEST ΠΑΠ. 
Το Τεστ Παπανικολάου ή απλούστερα Τεστ 
Παπ ή αλλιώς και Μέθοδος Παπανικολάου 
είναι μια μέθοδος εργαστηριακής 
διερεύνησης της κατάστασης του τραχήλου 
της μήτρας. Χρησιμοποιείται για την 
ανίχνευση δυνητικά προ-καρκινικών και 
καρκινικών καταστάσεων στον γυναικείο 
τράχηλο της μήτρας (της αρχής της μήτρας). 
Μη φυσιολογικά ευρήματα συνήθως οδηγούν 
στην πραγματοποίηση περισσότερο 
ευαίσθητων διαγνωστικών διαδικασιών και αν 
απαιτείται, σε επεμβάσεις ώστε να 
αποφευχθεί η ανάπτυξη καρκίνου στην 
περιοχή. Το τεστ εφαρμόστηκε για πρώτη 
φορά και πήρε το όνομα του από τον διάσημο 
Έλληνα ιατρό Γεώργιο Παπανικολάου.  



COCA COLA 



ΣΑΚΧΑΡΙΝΗ 



CORN FLAKES 



ΠΑΤΑΤΑΚΙΑ 



ΚΑΡΔΙΑΚΟΣ ΒΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣ 



ΦΟΥΡΝΟΣ ΜΙΚΡΟΚΥΜΑΤΩΝ 



ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΑΝΑΚΑΛΥΨΕΙΣ 



10 Scientists Killed by Their Own 
Experiments 



 
 
 
 
 

ΘΕΩΡΙΕΣ 



ΘΕΩΡΙΑ ΣΧΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Βασική αρχή της θεωρίας είναι η ισοδυναμία 
των επιταχυνόμενων συστημάτων αναφοράς 
με συστήματα που ευρίσκονται εντός 
βαρυτικού πεδίου. 
Τον Νοέμβριο του 1915, ο Αϊνστάιν 
παρουσίασε τη θεωρία της Γενικής 
Σχετικότητας σε μια σειρά διαλέξεων ενώπιον 
της Πρωσικής Ακαδημίας Επιστημών. Η 
τελευταία διάλεξη προκάλεσε αναστάτωση 
στον επιστημονικό κόσμο, καθώς ο Αϊνστάιν 
παρουσίασε μια θεωρία που αντικαθιστούσε 
την εξήγηση του Ισαάκ Νεύτωνα για τη 
βαρύτητα. Σύμφωνα με τη θεωρία αυτή, η 
βαρύτητα δεν θεωρείται ως το αποτέλεσμα 
μιας δύναμης, αλλά οφείλεται στην 
καμπύλωση του χωροχρόνου, η οποία 
προκαλείται από την περιεχόμενη στον 
χωρόχρονο μάζα και ενέργεια. 

Η γενική θεωρία της σχετικότητας ή 
γενική σχετικότητα είναι η θεωρία 
βαρύτητας που προτάθηκε από τον 
Άλμπερτ Αϊνστάιν, και η οποία 
περιγράφει τη βαρυτική δύναμη 
μέσω των καμπυλώσεων του 
χωροχρόνου παρουσία μάζας. 



ALBERT EINSTEIN 

Ο Άλμπερτ Αϊνστάιν 
(γερμανικά: Albert 
Einstein, Ουλμ 14 
Μαρτίου 1879 – 
Πρίνστον 18 Απριλίου 
1955) ήταν φυσικός 
γερμανοεβραϊκής 
καταγωγής, ο οποίος έχει 
βραβευθεί με το Νόμπελ 
Φυσικής. Είναι ο 
θεμελιωτής της Θεωρίας 
της Σχετικότητας και από 
πολλούς θεωρείται ο 
σημαντικότερος 
επιστήμονας του 20ού 
αιώνα. 

Γεννήθηκε στο Ουλμ (Ulm) της Γερμανίας. 
Σπούδασε στo ETH Ζυρίχης (Πολυτεχνική Ακαδημία 
της Ζυρίχης) στην Ελβετία όπου ολοκλήρωσε με 
επιτυχία τέσσερα χρόνια σπουδών στη Φυσική. 
Μετά την αποφοίτησή του, το 1900, πήρε την 
ελβετική υπηκοότητα, δούλεψε για δύο μήνες ως 
καθηγητής μαθηματικών και το 1902 προσλήφθηκε 
ως εξεταστής στο Ελβετικό Γραφείο Ευρεσιτεχνιών 
στη Βέρνη. Το 1921 τιμήθηκε με το βραβείο 
Νόμπελ «για τη συμβολή του στη θεωρητική 
φυσική, και για την εξήγηση του φωτοηλεκτρικού 
φαινομένου» Το 1940 πολιτογραφήθηκε 
Αμερικανός. 
Το 1952 του προτάθηκε η προεδρία του 
νεοσύστατου τότε κράτους του Ισραήλ, την οποία 
αρνήθηκε για διάφορους λόγους. 
Απεβίωσε στο Πρίνστον του Νιού Τζέρσεϊ στις 18 
Απριλίου του 1955. 



DNA 
Το δε(σ)οξυριβο(ζο)νουκλεϊ(νι)κό οξύ 
(Deoxyribonucleic acid - DNA - "ντι εν έι") 
είναι νουκλεϊκό οξύ που περιέχει τις γενετικές 
πληροφορίες που καθορίζουν τη βιολογική 
ανάπτυξη όλων των κυτταρικών μορφών ζωής 
και των περισσοτέρων ιών. Το DNA συνήθως 
έχει τη μορφή διπλής έλικας. 

Η ανακάλυψη της δομής του 
DNA πραγματοποιήθηκε το 
1953 από τους Τζέιμς Γουάτσον 
(James D. Watson) και Φράνσις 
Κρικ (Francis Crick). Από 
πολλούς η ανακάλυψη της 
διπλής έλικας του DNA 
θεωρείται ως η μεγαλύτερη 
βιολογική ανακάλυψη του 
20ού αιώνα. Για τη 
συνεισφορά τους στη μελέτη 
της δομής του DNA, οι 
Γουάτσον και Κρικ 
μοιράστηκαν το 1962 το 
Βραβείο Νόμπελ με τον Μόρις 
Γουίλκινς, ο οποίος εργάστηκε 
προς την ίδια κατεύθυνση. 



BIG BANG 

Η Μεγάλη Έκρηξη (αγγ: Big Bang, Μπιγκ 
Μπανγκ) είναι κοσμολογική θεωρία σύμφωνα 
με την οποία το Σύμπαν δημιουργήθηκε από 
μια υπερβολικά πυκνή και θερμή κατάσταση, 
πριν από περίπου 13,8 δισεκατομμύρια 
χρόνια. Η θεωρία αυτή για τη δημιουργία του 
Σύμπαντος είναι η πιο διαδεδομένη σήμερα 
στην επιστημονική κοινότητα. Ο όρος Big Bang 
χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά από τον 
Φρεντ Χόυλ σε ραδιοφωνική εκπομπή του 
BBC, το κείμενο της οποίας δημοσιεύθηκε το 
1950. Ο Χόυλ δεν χρησιμοποίησε τον όρο για 
να περιγράψει μία θεωρία, αλλά για να 
ειρωνευθεί τη νέα ιδέα. Παρόλα αυτά ο όρος 
επικράτησε, αποβάλλοντας το ειρωνικό του 
περιεχόμενο. 



BIG BANG 


